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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA  
RESERVA EXTRATIVISTA DE CANAVIEIRAS – CDRC  

Oiticica, Canavieiras, 08/08/2019. 

Estiveram presentes 13 conselheiros e conselheiras, representando 13 organizações membro, e 11 
ouvintes e convidados, conforme lista de presença em anexo 

PAUTA: 

09:30hs- Abertura da reunião por Moacyr, representando a comunidade anfitriã, que deu as boas-
vindas, e Ronaldo apresentou a pauta, adicionando pautas extras.  

a) Leitura e Correções de Atas 

- Reunião Ordinária, realizada em Barra Velha, dia 22 de maio de 2019: Ata aprovada; corrigir que 
Elialda e Luciene são do Puxim do Sul e não da Praia; corrigir que a fala de Ronaldo foi sobre o 
acesso aos locais da praia; Barra Velha agenda reunião sobre a questão do gado com moradores da 
comunidade e convida o ICMBio. 

- Reunião Extraordinária realizada na sede ICMBio, dia 16 de julho de 2019: Ata aprovada. 

 

b) Comissão de apoio operacional ao Conselho Deliberativo 

- Dificuldades logísticas e de comunicação levam à necessidade de se formar um grupo de 
articulação para as reuniões. 

- Carlinhos se propõe para mobilizar e criar um GT de planejamento e acompanhamento da reunião; 
grupo pequeno (3 representações das comunidades, incluindo AMEX e REDE, 1 analista, bolsistas e 
uma pessoa da comunidade onde será a reunião). 

- Convidar as pessoas da comunidade que recebe a reunião, comunicando ao ICMBio a expectativa 
de pessoas participando para prever alimentação. 

- Ronaldo sugere a Diego que ele solicite espaço nas sessões da Câmara Municipal de Canavieiras 
para fazer repasse das ações e gestão do CDRC.  

 

c) Avaliação de frequência de conselheir@s às reuniões 

- Organizações membro com excesso de faltas: Delegacia da Capitania dos Portos de Ilhéus; INCRA; 
Bahia Pesca; Prefeitura de Una; Colônia Z-21. 

- Ausências justificadas: Prefeitura Municipal de Canavieiras; UFBA e UESC; Colônia Z-20; 
AGGC. 

- ICMBio deve marcar reunião com Colônia Z-21. 
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d) Abertura do processo de revisão da composição do Conselho 

- Ronaldo diz que esse ano é mudança de composição do Conselho, pode mudar composição, nomes 
das pessoas e setores. 
- Sugestões para ocupar a cadeira vaga do Setor Hoteleiro e de Turismo: Associação de Pesca 
Esportiva, Makaira, Associação dos Comerciantes da Praia. 
- Solicitação de cadeira pelo senhor Valdenir, representando a presidente Lindinalva, pela 
Coordenação da Agricultura Familiar de Dentro da RESEX e do seu Entorno. 
- Ronaldo disse que pode-se fazer um edital, e encaminha a reabertura de composição do CDRC, 
pensando nas alterações de segmentos, ampliação ou retirada. 
- Proposta que a primeira reunião de 2020 seja de posse e capacitação dos conselheiros, sendo que a 
última desse, deverá ser feita prestação de contas dos recursos utilizados.  
 
 

e) Repasse dos GT e CT com atividades no período 

- CT de Visitação e Turismo: entrada de novos integrantes; participação no Workshop de TBC 
realizado pelo ICMBio, em junho de 2019; participação no Encontro Nacional de Turismo em UCs, 
em Tocantins, com contato estabelecido com Kelven Lopes, para apoio no ordenamento da pesca 
esportiva; não foi realizada reunião no período. 
 
- CT de Proteção: informes sobre fiscalizações no período; parceria com a Capitania abre a 
oportunidade de agendar atividade para regularização das embarcações em Canavieiras, no entanto 
deve haver mobilização e articulação para que os donos das embarcações compareçam; o Plano de 
Fiscalização deverá ter articulação direta com o PGL Guaiamum; Raimundo propõe a constituição de 
uma Brigada Municipal contra incêndios, pensando no verão, e deve-se retomar o assunto junto a 
Prefeitura e também com os carcinicultores; relatos sobre a pesca esportiva, com proposta de que a 
CT de Visitação e Turismo faça a articulação sobre os guias beneficiários que deverão acompanhar 
praticantes da pesca esportiva; Raimundo diz da necessidade de retomar o CT de proteção.  
 
- GT de Homologação de Beneficiários: não se reuniu no período, mas é necessário priorizar a 
homologação das famílias de Goiamunzeiros; Ronaldo lembra que estamos no prazo para a revisão 
do perfil dos beneficiários. 
 
- CT de Autorização Direta: Ronaldo fala das diversas situações envolvem a regularização fundiária 
da UC, e da necessidade de tratar o tema na CT, e forma-se um Grupo de Trabalho composto por 
Ernesto, João, Luciene e Ronaldo. 
 
- GT de Carcinicultura: Ronaldo disse que ainda há a pendência dos encaminhamentos, que são as 
reuniões sobre acesso; agenda-se reunião no dia 23 de agosto, as 15 horas; Rogério informa que a 
ACCC se dispõe a analisar a agua potável de Puxim do Sul e de Oiticica, por demandas das 
comunidades. 
 
- CT de Pesquisa e Monitoramento: informe sobre as atividades de construção do PGL Guaiamum, 
prioridade da CT e sobre as atividades que ainda faltam ser realizadas; com a saída de Eric Tedesco 
da equipe da RESEX, é necessário escolher novo presidente da CT, sugere-se a CI-Brasil; Ronaldo 
informa que deve dar encaminhamento o Encontro de Saberes, com academia e comunidades, para 
pensar sobre a geração e repasse das informações e do conhecimento gerado na UC. 
 
- Intervalo de almoço – 12h30 às 14h30 
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e) Repasse dos GT e CT com atividades no período – retomada da pauta 

 
- GT Plano de Manejo: atividades paralisadas. Sugestão de reunião em novembro para planejamento.  
 
- CT COMEA: estão com dificuldade em reunir com a Secretaria de Educação de Canavieiras, que 
apostam nisso, mas Ronaldo vê que não conseguirão para esse ano; o projeto de Educomunicação 
liderado pelo CEPENE está em andamento, com reunião agendada para Caravelas; Ronaldo propõe 
que a CT trate da questão da tartaruga, que poderá ser utilizado para discussões integradas sobre o 
habitat e o território.  
 
 
*h) Pauta adicional - “Abertura de vala na comunidade de Campinhos”  
 
- João, da AMEX e morador da comunidade de Campinhos relata sobre o escavamento de 1500 m de 
valas para drenagem, nos fundos da comunidade, e o risco de contaminação e perda da água potável, 
num cenário de vida ou morte da comunidade. Pede apoio das comunidades para defender umas às 
outras. Carlinhos informa sobre uma moção feita pela comunidade de Campinhos, pedindo o 
conselho apoio a mesma. O ICMBio realizou fiscalização, Ronaldo explica o que foi feito, mostra 
um mapa de onde foi cavada a vala. A autorização para a obra emitida pelo município de Belmonte 
tem problemas, pois há áreas dentro da RESEX, além dos danos ambientais causados. ICMBio e 
Ibama irão atuar nesses critérios. Houve relatos de ameaças e intimidações para as pessoas que 
vivem e usam essas áreas. Raimundo demanda apoio da comunidade para a fiscalização. Diego se 
coloca à disposição para apoiar. Ronaldo lê a moção da comunidade de Campinhos, que foi aprovada 
pelo CDRC, e será encaminhada aos órgãos competentes.  
- Diego pede que a moção seja direcionada a Câmara de Vereadores de Canavieiras. 
- Aprovada a realização de Reunião Extraordinária em Campinhos dia 23 de agosto, pela manhã, 
com a pauta sobre a construção da vala. 

 

f) Informe sobre os projetos comunitários (GEF MAR, CAR, outros) 

 
- Quatro projetos apresentados ao edital Bahia Produtiva, da CAR, foram aprovados. São voltados 
para fortalecimento comunitário, e já estão sendo executados. 
 
 
*h) Pauta adicional: Diego pergunta sobre nativos que compraram áreas dentro da Resex, ou já 
possuíam, e não conseguem entender porque agora não conseguem construir, ou voltar para usar a 
Resex. Ronaldo explica que existe uma carência de 3 anos, e só então poderão retornar a condição de 
beneficiário, a ser verificado a cada caso, mediante a solicitação, seguindo os critérios do perfil. 
Deve-se ver melhor os critérios para melhor informar as pessoas. Ronaldo diz que é um elemento 
que deverá ser discutido no GT de Beneficiário, até porque entrando em revisão, poderá ou não ser 
modificado. Explica que a AMEX deverá também dar o aval para cada caso, por ser a concessionária 
do CCDRU. 
 
Reunião encerrada as 15h46, com fechamento do presidente da Associação. 
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ENCAMINHAMENTOS 

ACORDO RESPONSÁVEL PRAZO 
Barra Velha agenda reunião sobre a questão do 
gado com moradores da comunidade e convida o 
ICMBio. 

  

Mobilizar e criar um GT de planejamento e 
acompanhamento das reuniões do CDRC 

Carlinhos  

Marcar reunião com Colônia Z-21 ICMBio  
Formado GT de Regularização Fundiária na CT 
de Autorização Direta  

Ernesto, João, Luciene e 
Ronaldo 

 

Reunião do GT de Carcinicultura dia 23 de 
agosto, 15hs 

  

Reunião Extraordinária em Campinhos dia 23 de 
agosto, pela manhã 

Carlinhos, Josilan  

 


